

2021年
10月28日
星期四

农历辛丑年九月廿三

第207期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

优化细化方案 彰显特色品位 展现涟水之美 推进大运河“百里画廊”专项规划编制工作

■融媒体记者 潘曼

本报讯 10月27日，县委书记时勇专题推进大运河“百里画廊”专项规划编制工作。他强调，要深刻理解并准确把握推进大运河“百里画廊”建设的重大意义，围绕全市规划定位，结合我县实际，充分吸收意见建议，进一步优化细化方案，充分彰显特色品位，展现涟水之美。县委书记、县长洪然，县委常委、宣传部部长郎跃明参加活动。

化新篇章贡献涟水力量。

时勇强调，要找准发展定位。聚焦市委市政府赋予涟水的使命任务，在全市大运河“百里画廊”规划的整体框架下，明确涟水的目标定位，做好大运河“百里画廊”规划与国土空间规划、交通水利、生态修复等各个专项规划的有机融合、整体衔接，更好发挥规划编制的指导性、引领性作用。要突出科学谋划。围绕盐河、古淮河、南六塘河做文章，结合城市拓展需求，挖掘大

运河文化带沿线独具涟水特色的资源，围绕规划编制内容，优先选择、精准具化项目的编制工作。要注重项目引领。围绕大运河“百里画廊”沿线目前正在实施的重点项目和今后一阶段的发展需要，科学合理进行产业布局，结合农村人居环境整治等重点工作，统筹推进生态环境提升、产业发展、乡村振兴和沿线村庄面貌整体提升，把资源优势转化为发展优势，更好满足沿线百姓生产生活需求。

召开省政行风热线交办问题会办会

■融媒体记者 马凌云

本报讯 10月27日，我县召开省政行风热线交办问题会办会，通报相关情况，对涉及我县的存在问题进行专题会办。县委副书记、县长洪然在会上对交办问题提出明确要求，县

领导李金平、吴勇、吉海、朱金文参加会议。

洪然指出，群众工作无小事，全县上下要始终以人民群众的利益为出发点，切实解决好群众最关心、反应最强烈、社会呼声高的民生实事，努力构建共建共治共享治理格局。相

关职能部门和单位要加强沟通协调，尽快制定问题整改方案，对涉及违规生产的企业坚决予以关停，限期进行整改，逾期没有完成整改要求的坚决不准生产。相关街道和社区要强化属地责任，做好宣传引导工作，对企业后续整改工作进行跟踪督

县人大常委会视察全县防洪暨重点水利工程建设工作

■融媒体记者 郑安源

本报讯 10月27日，县人大常委会主任、党组书记张超带领县人大视察组，对全县防洪暨重点水利工程建设工作进行视察，县人大常委会副主任周宏昌、副县长吉海参加活动。

视察组一行先后视察了我县一

帆河闸管理所、县防汛物资储备库、涟水湖应急备用水源地等工作现场，并听取了工作介绍。随后，在县水利局防汛指挥中心召开座谈会，现场观看我县农村基层防汛预报预警管理平台操作流程展示，听取全县重点水利工程建设工作情况汇报，参加会议的各位代表、委员分别进行了发言。

张超指出，水利设施是保障经济社会发展的基础设施，也是改善人民生活环境、保障生命安全的重要载体。他要求，要进一步增强对防洪及水利工程建设工作重要性的认识；加大巡查力度，提高重大风险防范能力；推进工程建设，提高水利保障能力；常抓不懈，抓紧抓实，强化督查考核，把建设进度纳入目标责

任制的考核范畴，全面掌握项目推进情况，对进度缓慢的项目要及时“亮灯亮牌”，定期会商解决目标推进过程中的麻烦和问题，确保水利建设项目建设稳步推进。要学习领会“红旗渠”精神，切实担起责任，全力做好防洪和水利工程建设工作，为推动我县经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。



图片新闻

近期，县供电公司通过坚强电网构架、提高服务水平、倡导绿色节能等多种举措，全力以赴保安全、保民生、保重点，确保今冬明春电力供应得到有力保障。图为日前县供电公司组织施工人员对10千伏红窑167线进行升级改造，进一步提高供电可靠性。

■通讯员 丰其生 摄



县行政审批局创新服务暖企惠民

■通讯员 张浩 庄荣荣
刘伯婷

本报讯 自党史学习教育开展以来，县行政审批局全面落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求，紧盯群众对政务服务工作新要求，认真梳理排查群众办事过程中难点堵点问题，着力推进一批措施实、力度大、成效好的改革措施，让

企业和群众的获得感、满意度不断提升。

该局深入贯彻落实中央和省市减税降费、财政贴息、专项资金补助等政策，持续发挥财政奖补“一件事”套餐服务效应，以更好更快地方便企业和群众办事为导向，持续推进财政奖补集成服务改革，全面提升财政奖补集成服务水平。截至目前，财政奖补专窗已实现财政奖补

“一件事”套餐服务一体化运作，专窗共上线126个事项，受理各类型业务3079件，涉及资金36980万元。实现“快车道”审批，有效解决“难、烦、慢”问题。该局进一步深化商事制度改革，以群众和企业生产生活关系最密切的领域和事项为突破口，以企业和群众眼中的“一件事一次办”为目标，统筹推进行业综合许可“一业一证”改革，设置“一业一证”专区，深化流程再造，着力减少办事环节、缩短办事时限、提高办事效率。截至目前，专区共上线10个富民创业事项，办理行业综合许可证500余张，实现行业许可事项全流程最多跑一次，使企业和群众在办理“行业综合许可证”后即能达到预定可生产经营状态，大幅度缩短企业和群众从筹备开办到进入市场的时间。

阅读时长

指的是一天内以各种方式阅读的时间总和（包括看书、看报、看电脑、看手机、看电视、听广播等）。



涟水经济开发区：改革创新跑出发展“加速度”

■融媒体记者 潘曼

“以后没有科长这个叫法了，要叫‘主办’‘部长’。”近日，涟水经济开发区召开全员聘用大会。薛猛、刘东升、姚彩霞、李冲等竞岗人员正式赴岗上任。这标志着园区体制机制改革又迈出重要一步。

取消“科室”设置，实行全员聘任，探索实施末位淘汰机制；工资拉开差距，突出“干好坏不一样”；成立招商公司，优秀员工的收入可以比领导高……按照省市县部署，涟水经济开发区在全市率先吹响改革冲锋号，“真刀真枪”推进多项体制机制改革，引改革大潮之先。

踏上高质量跨越发展的新赛道，涟水开发区要“换个姿势奔跑”，向改革要发展活力。”涟水经济开发区管委会主任张溧翔指向定脉，当前，园区发展站上了长三角一体化、一区两带一枢纽等多个战略交集的“风口”，必须直面发展短板，做好改革答卷，“逐个击破”发展活力、动力、能级不足的问题，加快打造全县乃至全市高质量发展的新增长极。

高位如何再起跳？思想破冰焕活力

作为县域经济发展主战场、主力军，涟水经济开发区2020年在全省92家省级开发区综合考核中，位列全省第18位、苏北第4、全市第1，获省政府真抓实干督查激励通报表彰……高位如何再起跳？竞争中“前有标兵、后有追兵”，怎样对标找差，争先进位？首先要从思想上破冰。涟水开发区的答案是：锐意改革、聚焦突围。

改变，从“瘦身强体”开始。去年，在市、县支持下，涟水开发区先行先试，围绕招商专业化、市场化，构建了“管委会+公司”管理模式，在全市率先设立产业招商公司。为了进一步激发发展活力，今年，又将产业招商公司原先4个招商部增加至8个招商部，开发区党工委主要负责同志担任招商公司指挥长，领导班子全员招商。形成了80%以上人员驻点招商、80%以上精力投身招商，每月驻点招商不少于20天的招商大格局。

围绕去行政化改革，涟水开发区进一步理顺职责分工，科学设置内设机构，实行扁平化管理，由原先的9个内设机构精简为“一办一部五局”，聚焦主营业务的内设机构达80%，最大限度减少管理层级，实现机构精简、工作高效，真正以权力的“减法”、服务的“加法”激发结果的“乘法”。

能“上下”有“进出” 改革破题激动力

改革进入深水区，必触两个难点：人往哪里去？能拿多少钱？

如果说“去行政化”改革让所有人员“轻装上阵”，那么今年以来，涟水开发区推行的全员聘用上岗、绩效考核、末位淘汰等一系列大动作，将矛头直指“混岗混编”人员同工不同酬、主动性积极性不足的“痛点”，打破公务员、事业、企业人员身份限制，实现三类人员在新设置岗位聘用体系下“一视同仁、同台竞技”，砸破“大锅饭”和“铁饭碗”。

改革锋刃所向，每个人都面临着新选择和新机会。9月27日启动全员聘任工作以来，所有人员进入“双向选择”竞岗。31岁的姚彩霞，此前是开发区办公室副主任，这次竞聘招商五部部长。同一岗位，竞争人员很多，她不敢懈怠，最终“过五关斩六将”一路闯关，竞岗成功。“平台更高了，舞台更大了。只要实绩出色，一般工作人员完全可能拿得比我多。”姚彩霞说，改革最大特点是突出了“干好坏不一样”，激励导向下，人人有考核、层层有压力，薪酬不再与职级挂钩。她和团队正摩拳擦掌，准备大干一场，力争超额完成年度招商指标任务。

多园融合优势显 乘风破浪催合力

今世缘投资100亿元建设厂区，在扩大产能的同时，拓彩印包装、物流等产业链；国内纸包装行业龙头美盈森集团落地，斥资3亿元建设新基地，为今世缘提供V9、4K等系列酒的包装、方案设计、后道产品输出等相关产品和服务；同样落户涟水经济开发区的联盈科技，采用前沿科技生产食品外包装薄膜，填补了开发区食品产业链空缺，产品不仅与开发区内食品生产企业配套，还在国内销售……

天时地利皆备，加上改革带来的“人和”效应，高质量发展要素都“配齐”在这片土地上，涟水开发区乘势而上，跑出加速度——

坚持统一规划、联动发展理念，健全“一区三园”整体架构，进一步优化园区空间布局和产业结构，推动优质产业、人才、资源加快集聚，实现了经济开发区、空港产业园、食品产业园和循环经济产业园“一区三园”融合发展。去年，食品产业园累计实现销售超100亿元。这个载体，用改革创新和澎湃活力，作出了示范诠释。

结合禀赋实际，园区调整明确了“4+N”的产业体系，明确通过延链强链补链，进一步做大做强绿色食品、新一代电子信息技术、高端装备制造、纺织服装4个主导产业，着力培育发展生物医药、现代物流、电子商务等新兴产业。

改革赋能，催生发展动能。今年以来，涟水开发区新一代电子信息、绿色食品等主导产业应税销售均实现正增长，新一代电子信息产业应税销售约占全区总数的25%，入库税收约占全区规上工业入库税收15%。新招引亿元以上项目25个（含10亿元以上4个）；新开工项目15个，竣工项目8个。

“改革蹚深水、涉险滩，目的就是要重塑体制机制优势，把先行先试的‘牌子’变为名列前茅的‘位子’，将‘项目超百个、总量翻两番、全省争进位、创成国家级’的目标尽快变为现实。”展望未来，张溧翔充满信心。

